

Uređivačka politika medija čiji je izdavač Albos doo

I Opšte odredbe

1.1. Medijski sadržaji plasiraju se u medijima: Novine GRAD i portal krusevacgrad.rs. U kreiranju i publikovanju medijskih sadržaja u oba medija urednici/ce i novinari/ke će se strogo pridržavati Zakona o javnom informisanju, Zakona o zabrani diskriminacije i Kodeksa novinara Nezavisnog udruženja novinara Srbije i Udruženja novinara Srbije.

Medijski sadržaji moraju da uvažavaju dostojanstvo osoba i grupa, kao i posebnosti po kojima se međusobno razlikuju, promovišu ljudska prava i demokratske slobode, društvenu pravdu, toleranciju i razumevanje među pripadnicima zajednice.

Članovi redakcije Novina GRAD i portala krusevacgrad uređuju i proizvode medijske sadržaje u skladu s najvišim profesionalnim kriterijumima. Oni štite slobodu medija i pravo na komentarisanje i kritiku. Njihova lična opredeljenja, ili pripadnost pojedinim društvenim grupama ne smeju uticati na njihovu objektivnost u izveštavanju. Urednik/ca poštuju stvaralačke i umetničke slobode novinara i autora u okvirima ovih smernica. Uređivačka politika, urednici, novinari i autori moraju da budu nezavisni od interesa političkih stranaka, političke vlasti i njenih nosilaca, kao i društvenih grupa..

II Profesionalni standardi urednika i novinara

U ostvarivanju osnovnih programskih načela novinari i urednici poštovaće sledeće profesionalne standarde:

1. Nepristrasnost

Nespristrasnost je ključna vrednost javnih emitera i nijedna programska oblast nije izuzeta. Nepristrasnost ne znači apsolutnu neutralnost o svakom medijskom sadržaju, ali, kada se iznose suprotstavljena mišljenja, ne smeju se pogrešno ili iskrivljeno interpretirati. Naša obaveza i cilj jeste da kreiramo sadržaje koji su pravični, zasnovani na tačnosti i verodostojnosti činjenica. Programska reputacija tačnog i nepristrasnog informatora je ono čemu se mora težiti i na čemu mediji u sastavu Albos kompanije grade svoj kredibilitet pred javnošću.

2. Pravičnost

Svi medijski sadržaji treba da se zasnivaju na principima pravičnosti i otvorenosti. Prema izvorima informacija i akterima medijskih priča se treba odnositi iskreno i s poštovanjem. Za sve novinare, važe principi koji se odnose na poštovanje ljudskih prava i sloboda, te na prava građana koja im garantuju Ustav i zakoni.

3. Tačnost podataka

Svi medijski sadržaji moraju biti zasnovani na tačnosti podataka. Osnov ovog principa jeste detaljno istraživanje činjenica o događajima, stoga, kad god je to moguće, novinari i svi drugi autori treba da prikupljaju informacije iz prve ruke, tako što će biti na mjestu događaja ili — ukoliko to nije moguće — nastojati da se do verodostojnih činjenica dođu putem razgovora sa onima koji su prisustvovali samom događaju. Radi postizanja maksimalne pouzdanosti informacija o događajima o kojima nemaju vlastiti izveštaj, veest ne bi trebalo da bude emitovana ukoliko nije potvrđena iz najmanje dva izvora. Kada se objavi netačna činjenica, treba priznati jasno i otvoreno počinjenu grešku i što pre je ispraviti.

4. Izvori i poverljivost

Kada je god to moguće, izvor informacije treba da bude naveden, ali novinar i uredništvo imaju pravo u određenim okolnostima zadržati u tajnosti identitet izvora ili učesnika.

5. Zabrana govora mržnje

U medijskim sadržajima se moraju poštovati opšteprihvaćeni standardi o pristojnosti i uljudnosti, Ne sme se koristiti nikakav programski sadržaj koji bi mogao podstaći pojedince ili grupe na nasilje, nered i mržnju. Nije dopuštena upotreba jezika koji bi mogao značiti uvredu pojedinca ili bilo koje društvene grupe. U tom cilju neće se publikovati nikakav sadržaj koji, korištenjem predrasuda ili stereotipa, diskriminiše pojedince ili grupe. Neće se emitovati nikakav materijal koji bi mogao provocirati ili podstaći na dela protiv osnovnih prava i građanskih sloboda pojedinaca.

5. Izveštavanje o nasilju i kriminalu

Mediji u sastavu izdavačke kuće Albos neće emitovati sadržaje koji bi mogli podsticati kriminal ili kriminalne aktivnosti. U izveštavanju o krivičnim aktivnostima treba imati na umu da se svi optuženi smatraju nevinim, dok se ne dokaže njihova krivica. Članovi porodice optuženih ili osuđenih lica se smatraju nevinim, osim ako ih sud ne okarakteriše drukčije, i ne smeju biti predmet nepotrebnog medijskog fokusiranja. Stoga će se izbegavati dovođenje u vezu sa optuženim za krivično delo ili usputno spominjanje članova porodice, saradnika ili poslovnog partnera ako ne postoji jasan dokaz o njihovoj umešanosti.

7. Lična korist

Nijedan zaposlenik neće koristiti svoju poziciju da bi ostvario korist bilo koje vrste. Nedopustivo je ostvariti bilo kakvu ličnu korist, te korist za porodicu ili prijatelje od organizacija ili osoba s kojima se saraduje u ime medija.

8. Nezavisnost

Nijedna društvena grupa, organ vlasti, politička partija, vladina ili nevladina organizacija, kao ni pojedinac bez obzira na svoju društvenu ulogu i poziciju, ne može imati privilegovani položaj u medijskim sadržajima.

9. Različitost

U medijskim sadržajima polazi se od toga da nema zabranjenih društvenih tema ili nedodirljivih javnih osoba. Pravo iznošenja svojih stavova imaju svi građani, nezavisno od njihovih godina, verovanja, političke, nacionalne, polne, socijalne ili seksualne orijentisanosti.

10. Pravo na odgovor

Pravo na odgovor zagarantovano je i ostvaruje se pod sjedećim uslovima:

- - Osoba ili grupa kojima je objavljenim medijskim sadržajem nanesena šteta imaju pravo na odgovor u roku od 15 dana nakon objavljivanja takvog teksta.
- - Odgovor može biti u obimu teksta na koji se prigovara.
- - Urednik/ca ima pravo da ukloni iz teksta odgovora uvredljive sadržaje, kao i delove koji su u suprotnosti sa ovim smernicama, ali vodeći računa o tome da se očuva smisao i sadržajna celina odgovora.
- Pri pogrešno upotrebljenim činjenicama primjenjuju se isti principi kao i u slučaju prava na odgovor.

III Obaveze urednika/ce

Glavni i odgovorni urednik/ca medija čiji je izdavač Albos donosi konačnu odluku o tome koji će se rukopisi objaviti. Prilikom donošenja odluke rukovodi se uređivačkom politikom vodeći računa o zakonskim propisima koji se odnose na klevetu, kršenja autorskih prava i plagiranje.

Glavni i odgovorni urednik/ca saziva i rukovodi sastancima Uređivačkog kolegijuma najmanje jednom nedeljno. Dužan/na je da o svim novinarskim predlozima, kao i o tekstovima sud donosi na osnovu njegovog sadržaja, bez rasnih, polnih / rodnih, verskih, etničkih ili političkih predrasuda.

Glavni i odgovorni urednik/ca zadržava diskreciono pravo da odluči da li će neki medijski sadržaj biti objavljen. Ima pravo da izmeni naslovni blok i vrši intervencije na tekstu. Za intervencije u tekstu koje menjaju suštinu teksta mora da ima saglasnost autora.

IV Obaveze novinara

Novinari/ke su dužni da se pridržavaju etičkih standarda koji se odnose na medijsko izveštavanje i da garantuju da medijski sadržaj čiji su autori ne sadrži neosnovane ili nezakonite tvrdnje i ne krši prava drugih.

Novinari/ke imaju obavezu da prate oblast za koju su zaduženi/e i da predlažu teme i medijske sadržaje.

Novinari/ke imaju pravo da budu informisani o uredničkim intervencijama na svom tekstu i imaju pravo da povuku tekst ukoliko se ne tim intervencijama menja suština teksta ili da zahtevaju da se njihov potpis povuče sa teksta. U tom slučaju, tekst će ići u javnost uz potpis uredništva.

Kruševac

05. 12. 2016.



Direktor

Deian Miladinović

A handwritten signature in blue ink, appearing to be "Deian Miladinović". The signature is fluid and cursive, written over a horizontal line.